

ШКОЛЬНЫЙ  
КОРРЕСПОНДЕНТ



САРАТОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

На этот раз в нашей рубрике, специально открытой для юных, творческих и талантливых, рассказы учащихся школы № 34 о своих родственниках – участниках Великой Отечественной войны (опубликовано в газете «Школьный союз»), а также учеников школы №76: Ильи Малькова – о работе врачей и медсестер в годы войны, Александра Малиёва – о Великом Параде, Евгения Дадыко – о партизанском движении (опубликовано в школьной газете «76 параллель»)

9 мая 1945 года в 2 часа ночи по московскому времени диктор Юрий Левитан сообщил от имени командования о капитуляции фашистской Германии. Закончились четыре долгих года, 1418 дней и ночей Отечественной войны, полных потерь, лишений, горя.

24 июня 1945 года в Москве на Красной площади состоялся первый парад, посвященный победе над Германией в Великой Отечественной

# Великий Парад Победы 1945 года

войне. На Парад Победы были направлены сводные полки фронтов, сводный полк Наркомата обороны, сводный полк Военно-Морского флота, военные академии, военные училища и войска Московского гарнизона. По Красной площади тогда прошли более 40 тысяч военных и 1850 единиц техники. Во время парада лил дождь, поэтому военные самолеты участия в параде не приняли.

Командовал парадом Маршал Советского Союза Константин Рокоссовский, а принимал парад Маршал Советского Союза Георгий Жуков, который в 10 часов утра на белом коне выехал из Спасских ворот на Красную площадь. После команды «Парад, смирно!» площадь взорвалась гулом аплодисментов. Командующий парадом Константин Рокоссовский представил Жукову рапорт, потом они вместе начали объезд войск. Вслед за этим прозвучал сигнал «Слушайте все!», и военный оркестр исполнил гимн «Славься, русский народ!» Михаила Глинки. После приветственной речи Жукова был исполнен Гимн Советского Союза, и начался торжественный марш войск.

Парад открывался Знаменем Победы, которое на специальном автомобиле провезли по Красной площади в сопровождении Героев Советского Союза Михаила Егорова и Мелитона Кантария, водрузивших это знамя на поверженном Рейхстаге в Берлине. Затем по Красной площа-



ди прошли сводные полки фронтов. После этого – прославленная советская боевая техника, обеспечившая нашей армии превосходство над врагом. Парад завершился акцией, потрясшей весь мир, – умолк оркестр, и

под дробь барабанов на площадь ступили двести солдат, несших опущенные к земле вражеские знамена. Низложение немецких знамен намеренно проводилось в перчатках, чтобы подчеркнуть отвращение к разбитому

врагу. После парада перчатки и деревянный помост, на который были брошены знамена, сожгли. А вечером по всей Москве был праздничный салют.

Александр МАЛИЁВ

## Посвящая себя людям...



Великая Отечественная война стала настоящим испытанием для каждого человека. Уже с первых дней войны было понятно, что враг превосходит даже не столько численностью, сколько техническим оснащением. Отсутствие готовности к массовым военным действиям и стремительность противника очень быстро поставили нашу страну в такое положение, при котором в военные действия была вовлечена подавляющая часть населения.

Огромную роль в общей Победе сыграли медицинские специалисты. Они постоянно находились рядом с бойцами, самоотверженно вытаскивали их с поля боя, уже не способных двигаться самостоятельно, прямо из-под огня. Часто в абсолютно не подготовленных для этих целей условиях оказывали солдатам максимально возможную медицинскую помощь, возвращая в строй, давая надежду на светлое будущее.

Наряду с врачами совершали свой подвиг медсестры и санитарки. Маленькие и хрупкие девочки выполняли сложнейшую работу по уходу за больными. Она требовала постоянной готовности, предполагала частое нахождение на по-

ле боя, под пулями, ведь местом их подвига были не только госпитали, но и места ожесточенных сражений. Юные девушки часто ценой собственной жизни спасали раненых защитников Родины. Среди военных медсестер были тысячи молодых девчонок, не имевших медицинского образования, лишь прошедших укороченные курсы подготовки. Они добровольно вызывались на фронт, храбро выполняли свои обязанности, творя настоящие чудеса, обучаясь попутно всем премудростям сложного медицинского дела.

Важнейшей стратегической задачей, поставленной перед всеми медицинскими работниками, было максимальное возвращение в строй каждого раненого солдата, и врачи с медсестрами справились с этим. В годы войны на фронте работало более 500 тысяч медсестер, каждая из которых самоотверженно выполнила свой долг. 90 тысяч из них было убито, половина получила тяжелые ранения. Многие стали Героями и были удостоены орденов и медалей. Тысячи получили свои заслуженные награды посмертно...

Илья МАЛЬКОВ

## Партизанское движение

Партизанская война 1941-1945 годов (партизанское движение) — одна из составных частей сопротивления народа СССР фашистским войскам Германии и союзников во время Великой Отечественной войны. Примерная численность всех партизан и подпольных работников составляла миллион человек. Цель партизанского движения — разрушение системы обеспечения немецкого фронта. Партизаны должны были мешать поставкам оружия и продовольствия, разрывать каналы связи с Генштабом и всячески дестабилизировать работу немецкой фашистской машины.

В партизанские отряды входили граждане самого разного возраста, пола и материального положения. Фактически большая часть населения, не занятая непосредственно в военных действиях, име-

ла отношение к партизанскому движению.

Партизанские отряды действовали практически на всей территории СССР. Обычно партизанский отряд насчитывал несколько десятков человек. К окончанию войны их число разрасталось до нескольких сотен, однако в большинстве случаев стандартный отряд партизан состоял из 150-200 человек.

Партизанское движение в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов было одной из основных сил сопротивления наряду с регулярной армией. Благодаря четкой структуре, поддержке населения, грамотному руководству и хорошему оснащению партизан их диверсионная и разведывательная деятельность очень часто играла решающую роль в войне Советской армии с немцами.

Евгений ДАДЫКО

